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A tanulmányút egyik legfontosabb célkitűzése a német duális építőipari szakképzés gyakorlatának, valamint az építőipari szakmákban szervezett német nemzeti szakmunkásverseny szakmai követelményeinek bemutatása volt, ezért a tanulmányútra ez alkalommal az építőipari szakmákat tanító szaktanárok és gyakorlati oktatók mellett a szakképzésben közreműködő hivatalok, minisztériumok, kamarák, építési vállalkozások és anyag-gyártók képviselőit is meghívást kaptak.  

A 2009. évi Német Nemzeti Építőipari Szakmunkás Versenyt egy pár fős delegációval alkalmunk volt megtekinteni. Szakszövetségünk ugyanis már 1991. óta jó szakmai kapcsolatot ápol a versenynek abban az évben helyszínt nyújtó Sigmaringeni Építőipari Oktatási Központtal. Az ott szerzett tapasztalatok rendkívül hasznos segítséget nyújtottak számunkra a későbbi nemzetközi versenyek válogatóversenyeinek megrendezéshez. Itt azonban nemcsak a szakmai, hanem szervezési és munkahely-berendezéssel kapcsolatos apró, de hasznos ötletek átvételére is gondolok. 2009-ben azonban csak a kőműves szakértőnk nézhette meg a versenyt, de az ott látottak, valamint a rendkívül készséges német kőműves szakemberek, és zsűritagok által nyújtott szakmai segítség sokban hozzájárult a kőműves versenyzőnk 2010. évi nemzetközi versenyére történő szakmai felkészítéshez. 

A 2009. évi tanulmányút hasznossága, valamint a TEMPUS Közalapítvány munkatársaival folytatott beszélgetések alapján határoztuk el, hogy egy Leonardo mobilitási projekt keretében az építőipari szakképzési szakértők egy nagyobb, huszonöt fős csoportja számára is lehetővé kívánjuk tenni a nemzetközi versenyek követelményeivel megegyező kihívást jelentő német nemzeti szakmunkás-verseny, és ezzel egyidejűleg a német duális építőipari szakképzési rendszer szakmai követelményeinek bemutatását. 

A Bau Akademie-vel való kapcsolatfelvételhez a Biberachi Ács Szakképző Központ vezetőjének, Thomas Rothfuß úrnak a közbenjárását kértük, aki a németországi, és az európai ács versenyek szervezőbizottsága tagjaként már régóta jó munkakapcsolatban áll a feuchwngeni Akadémia munkatársaival. Mivel a Bau Akademie fenntartását és szakmai felügyeletét a Bajor Ipartestületek Szövetség (Landesverband Bayerischer Bauinnungen - LBB) látja el, ezért fogadó partnerünk az LBB lett. Az LBB szakképzésért felelős munkatáras egyúttal részt vett a kiegészítő szakmai programok megszervezésében is. Azaz a müncheni központjukban tájékoztatást adtak a Szövetség szakképzés terén végzett tevékenységéről, az építőipari szakmákat tanuló fiatalok munkahelyi és üzemen kívüli gyakorlati képzésének megvalósításában, valamint az építőipari szakemberek szakmai tovább-képzésében betöltött szerepükről. Egyúttal ismertették a duális szakképzési modell szervezeti felépítését, valamint a munkahelyi és az üzemen kívüli gyakorlati oktatás finanszírozásának és szakmai felügyeletének módját, és rámutattak a tanulószerződés hazaitól eltérő tartalmi elemeire is. 

A tanulmányút résztvevői az építőipari szakmákban szervezett német nemzeti szakmai verseny megtekintése mellett, illetve részben annak eredményeként a német duális szakképzés modell alapelvét is megismerhették. Így képet kaphattak a duális képzési rendszer egyik fontos pillérét jelentő, un. Üzemen Kívüli Gyakorlati Képzőközpontok szakképzésben betöltött szerepéről, szakmai munkájáról, oktatásmódszertanáról, valamint az intézmények finanszírozásáról és szakmai felügyeletéről is. Ezek az új ismeretek rendkívül hasznos segítséget jelentenek majd számukra a hazánkban 2012-től bevezetésre kerülő duális képzésre való felkészüléshez. 

Projektünket 2011. november 9. és 15. között valósítottuk meg. Felhívó levelünket a nyári szünetet követően tettük közzé, azonban tervezett programunkról az érintetteket már a Leonardo pályázatunk elfogadásról kapott értesítést követően tájékoztattuk. Felhívásunkat többek között a Szakma Sztár versenyek építőipari szakmák győztesei felkészítésében közreműködő szaktanárok és oktatók, valamint a Szakma Sztár versenyt szervező szakképzési szakértők részére is megküldtük. Egyúttal az építőipari szakképzésben érintett különböző intézmények, Minisztériumok, megyei és országos Iparkamarák szakemberei, valamint a tanulók gyakorlati képzésben közreműködő építési vállalkozások, és a hazai és nemzetközi szakmunkás versenyek megvalósítását támogató építőanyag-gyártó cégek munkatárasait is tájékoztattuk. Így a résztvevők az út során látottak mellett az egymással folytatott beszélgetésekből is nagyon sok hasznos új ismeretre tehettek szert. A korábban egymást nem ismerő szakképzési szakemberek ezáltal új munkakapcsolatokat alakíthattak ki.
Projektünkben összesen 25 kedvezményezett vett részt. A létszám meghatározásnál azt vettük figyelembe, hogy a német versenyt nyolc építőipari szakmában rendezték meg, így a tanulmányúton szakmánkét átlagosan 3-3 szakember vehetett részt. A tanulmányútra szakirányú szakmai végzettségű, és kellő szakmai motiváltsággal, valamint a témakör iránti érdeklődéssel rendelkező szakképzési szakemberek jelentkezést vártuk. A jelentkezőktől a kiküldött regisztrációs adatlap, szakmai önéletrajzuk, egy motivációs levél, valamint munkahelyi vezetőjük ajánlásának megküldését kértük. A jelentkezés feltételeként korhatárt nem szabunk meg, de a felhívó levelünkben is jelezzük, hogy a fiatal és középkorú oktatási szakemberek jelentkezését előnyben részesítjük. 

A jelentkezők kiválasztásában a projekt koordinátora mellett az ÉVOSZ Oktatási Bizottságának tagjai, valamint a Skills Hungary kőműves és ács szakértői is részt vettek. A kiválasztás a pályázók által beküldött dokumentumok alapján történt. A kiválasztásnál azt is mérlegeltük, hogy a jelentkezők a projekt során elsajátított új ismereteiket valóban hatékonyan, és széles körben tudják-e majd oktatói munkájuk során továbbadni. 

A résztvevők nyelvi felkészítése projektünknek nem volt feladata, hiszen a német nyelvtudás a részvételnek nem volt előfeltétele. A potenciális résztvevők körének többsége ugyanis napjainkban még nem rendelkezik a szakmai programok megértését is lehetővé tevő magas szintű nyelvtudással, ezért a tolmácsolás a gyakorlat során biztosítva volt. Természetesen a tanulmányút a német nyelv-ismerettel rendelkezők nyelvtudásának fejlődését is jelentős mértékben elősegítette, hiszen a programok során általános és szakmai szókincsük mellett beszédkészségük is jelentős mértékben aktivizálódhatott, illetve bővülhetett. A résztvevők a szakmai és kulturális programok során is számos olyan írott anyagot vehettek készhez, amit itthoni oktatói munkájuk során jól fel tudnak használni.

A résztvevők számára e-mailben küldtük meg a tanulmányút részletes programját, a tervezett kulturális programok körét, és a szabadidős programlehetőségekre is felhívtuk a figyelmüket.

A kedvezményezettek az egyhetes tanulmányút során azonos munkaprogramot valósítottak meg. A kiutazást követő első munkanapon, november 10-én, a Bajor Ipartestületek Szövetségének képviselői adtak tájékoztatást a német duális építőipari szakképzési rendszerről, annak finanszírozási modelljéről és szakmai felügyeletéről, valamint a szakember-utánpótlás és az építőipari szakma elismertségének németországi problémáiról. Egyúttal a két ország szakképzési intézményei közötti együttműködés lehetőségeit is áttekintettük. A megbeszélésen Olaf Techmer úr mellett Kees úr, a Szövetség főtitkára, és Büschler úr, pénzügyi vezető is részt vett. A duális rendszer elméletét, és finanszírozás modelljét bemutató power point prezentáció fordítása az ÉVOSZ honlapján (www.evosz.hu) megtalálható. 
November 11-én a Müncheni Építőipari Ipartestület Építőipari Gyakorlati Képzőközpontban tettünk látogatást, ahol az intézmény vezetője, Holtschmidt úr, tájékoztatást adott az intézményükben megvalósuló un. üzemen kívüli gyakorlati képzés lebonyolításának módjáról, időbeli ütemezéséről, tematikájáról és finanszírozásának módjáról. A résztvevők emellett a rendkívül magas színvonalú gyakorlati tudást eredményező német építőipari szakképzés szakai és vizsgakövetelményeit, a tanműhelygyakorlatok feladatkiírásait, és a feladatok értékelési követelményeit is megismerhették, és végezetül a Képzőközpont kőműves, beton- és vasbetonszerelő, szárazépítő, ács és útépítő tan-műhelyekben is látogatás tettek.

A Német Nemzeti Szakmunkásverseny (Berufsleistungswettbewerb) 2011. november 12. és 14. között Feuchtwangenben a Bajor Építőipari Akadémia tanműhelyeiben került megrendezésre. Azonban a versenyprogramban szereplő szakmák programja különböző időtartamú volt. A leghosszabb, azaz három napos, az ács verseny volt. Az esztrich készítés, az épületburkoló, a kőműves és a stukatőr szakma versenye kétnapos, míg a beton- és vasbetonszerelő, a műkő és terrazzó-készítő, az útépítő, valamint a hő- és hangszigetelő szakma versenye egynapos volt. A verseny ünnepélyes eredmény-hirdetésére a verseny zárását követően, november 14-én, hétfőn este kerül sor. A versenyprogram megtekintése közben egyúttal a környék néhány történelmi városának (Nürnberg, Rothenburg ob der Tauber és Dinkelsbühl) építészeti nevezetességeinek megtekintésére is sort kerítettünk.

A fogadó és küldő partnerek képviselői folyamatosan figyelemmel kísérték a gyakorlat végre-hajtásának menetét, és a váratlan helyzetek, valamint programváltozás esetén ad-hoc döntéseket hoztak. A projekt tapasztalatainak kiértékelése három szakaszban, azaz az előkészítés során, a tanulmányút ideje alatt, és az azt követő utólagos kiértékelés keretében valósult meg. A kiértékelésben az ÉVOSZ, és a német fogadó partner munkatársai mellett a projekt kedvezményezettjei is részt vettek.  

A projekt egyik résztvevője által a tanulmányút során készített videofelvételekből egy a DVD-t állítottunk össze, amit a részvevők számára is megküldtünk. A DVD bemutatja a müncheni üzemen kívüli gyakorlati képző központ tanműhelyeit, és az ott folyó gyakorlati képzést, valamint képet ad a feuchtwangeni Szakmunkásverseny menetéről, és az elvégzendő feladatokról is. A DVD-t a tanulmányút résztvevő számára is megküldtünk, és egyúttal az ÉVOSZ honlapján (www.evosz.hu) is közzétettük. Az így összeállított anyag hasznos segítséget nyújt majd az építőipari szakmunkás fiatalok szakmai versenyekre történő felkészítéséhez, illetve a felkészítés stratégiájának össze-állításához. Az eredmények terjesztésének további fő célcsoportjai a hazai építőipari szakképző intézmények, valamint a hazai építőipari szakmunkásversenyeket szervező MKIK. A projekt egyes fázisairól, azok tapasztalatairól és eredményeiről az ÉVOSZ negyedévente megjelenő Hírlevelében, és az ÉVOSZ honlapján is rendszeresen hírt adunk. Ezen kívül néhány szakfolyóiratban, pl. Magyar Építéstechnika is cikkeket jelentettünk meg.
A kedvezményezettek a szakmai tanulmányút eredményeként a németországi duális szakmai képzés világszínvonalú elméleti és gyakorlati oktatásmódszertanával, és szakmai követelményeivel, valamint az építőipari szakmacsoportban meghirdetett német nemzeti szakmunkás verseny feladatkiírásával, és szakmai követelményeivel ismerkedhetnek meg. A résztvevők projekt során megszerzett formális, informális és non-formális tudás – készség kompetenciát az ÉVOSZ és a Bajor Építőipari Ipartestületek Szövetsége által közösen kiállított, német és magyar nyelvű EUROPASS Tanúsítványokban foglalatuk össze.

A tanulmányút résztvevő közül többen a résztvevők közötti munkakapcsolat kialakulását is rendkívül hasznosnak tartották. Példa erre, hogy a Szakma Sztár verseny szakmai felelőse, valamint a Tetőépítő egyesület tagjai közötti párbeszéd eredményeként a 2012. évi Szakma Sztár versenyen most első alkalommal már az ács szakma képviselőit is be fogják vonni a versenyfeladat megfogalmazásába, és a verseny lebonyolításába. Így remélhetően ezt követően a versenyfeladat jellegét már nem a szponzorok által nyújtott anyagok köre, hanem a szakma követelményei fogják meghatározni. 

Az ÉVOSZ munkaadói szervezetként megalapítása óta fontos feladatának tekinti az építőipari szakképzés színvonalnövelésének elősegítést. Ennek érdekében nemcsak az építőipari szakmákat oktató szakképző intézményekkel, hanem a szakképzésben érintett különböző intézmények, Minisztériumok, megyei és országos Iparkamarák szakemberei mellett a gyakorlati képzésben közreműködő építési vállalkozások, valamint a hazai és nemzetközi szakmunkás versenyek megvalósítását támogató építőanyag-gyártó cégek munkatárasaival is szakmai munkakapcsolatban állunk. 

Szakszövetségünk emellett szorosan együttműködik az MKIK-val a nemzetközi szakmunkás-versenyeken (WorldSkills, EuroSkills) kőműves és ács szakmákban induló hazai versenyzők kiválasztásában és szakmai felkészítésben is. Az erre vonatkozó szponzori szerződés értelmében a két szakma válogatóversenye 2012. évben is a Construma Szakkiállítás keretében kerül megrendezésre. 

Budapest, 2012. május 6.
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