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A VÁLLALKOZÁSI EXPORTBAN RÉSZTVEVŐ 

GAZDÁLKODÓ SZERVEZETEK

ETIKAI KÓDEXE

2003. szeptember 23. 


1. Bevezetés

Az Etikai Kódex (a továbbiakban: Kódex) a törvényi előírások figyelembe vételével a Vállalkozói Érdekegyeztető Fórum (VÉF) tagszervezetei – ezek


az Építési Vállalkozók Országos Szakszövetsége (ÉVOSZ),


a Fővállalkozók Magyarországi Szövetsége (FŐVOSZ),


az Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ),


a Külföldön Vállalkozók Egyesülete (KVE),


a Magyar Iparszövetség (OKISZ),


a Magyar Külgazdasági Szövetség (MKSZ),


a Nemzetközi Vállalkozók Egyesülete (NVE),


a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége (VOSZ),

valamint az országos gazdasági kamarák: a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara és a Magyar Agrárkamara által került kidolgozásra és összeállításra.

Célja, hogy utat mutasson a tisztességes verseny, a becsületes üzleti magatartás, az elvárható piaci és más üzleti cselekedetek tekintetében, valamint alapul szolgáljon az etikai eljárásokhoz a vállalkozási exportban érintett és abban résztvevő gazdasági szervezetek számára.

A kódex célja annak kinyilvánítása is, hogy az abban foglalt - a jogszabályokon túlmutató - fokozott erkölcsi, etikai követelményeknek való megfelelést a vállalkozások az üzleti életben tanúsított magatartásuk során vállalják és törekednek azok betartására, amely az EU-csatlakozással párhuzamosan még inkább hangsúlyossá, elengedhetetlenné válik.

 
1.1. Az üzleti élet szereplőinek magatartása

A gazdasági élet valamennyi mozzanatát, a piaci szereplők minden cselekedetét nem lehet csak jogi, közgazdasági eszközökkel szabályozni. Az üzleti élet alakulásában nagy szerepe van a résztvevők magatartásának, a kialakult szokásoknak, az általánosan elfogadott és kialakult gyakorlatnak és a személyek magtartásának is. Az üzleti élet sikere számára elkerülhetetlen a résztvevők egymás iránti bizalma, melyet az erkölcsi normák követése garantál. A Kódex célul tűzi azt a feladatot, hogy megvilágítsa, az üzleti világban mely magatartás tekinthető erkölcsösnek, mely kevésbé annak, vagy éppen elfogadhatatlannak.


1.2. Az erkölcsös magatartás követésének igénye

Tények igazolják, hogy az erkölcsös, a közösségi érdekeket és értékeket is figyelembe vevő vállalkozások hosszabb távon sikeresebbek, mint azok, amelyek ezeket semmibe veszik.  Más oldalról a vállalkozások társadalmi felelőssége nemcsak a haszonszerzés és a vagyongyarapítás, azaz az üzleti eredmények elérése, hanem a közjó, valamint a kisebb és nagyobb közösségek szolgálata is. A magatartási normák önkéntes és következetes betartása biztosítja, hogy az üzleti élet egészének társadalmi megítélése kedvező legyen.


1.3. A vállalkozások magatartását befolyásoló szempontok

A vállalkozásoknak egyszerre három követelménynek kell eleget tenniük. Szolgálniuk kell saját üzleti érdekeiket, másrészt jogkövető és jogtisztelő módon kell eljárniuk (ide értve a személyiségi jogok tiszteletét is), harmadrészt be kell tartaniuk az erkölcsi, etikai normákat. A Kódex kifejezi, hogy ez a hármas követelmény egyidejűleg és egyetemlegesen érvényes, nem lehet még időlegesen sem valamely szempontot a többiek rovására érvényesíteni.


1.4.
Az üzleti erkölcsbe, tisztességbe ütköző magatartás akkor is elítélendő, bírálatra és orvoslásra érdemes, ha jogszabályok nem tiltják

Erkölcstelen az írott joggal kifejezetten nem ellentétes magatartás is, ha ez a joghézagok, a jogi ellentmondások és kiskapuk kihasználásával történő haszonszerzésre irányul, különösen akkor, ha ezzel a vállalkozói közösségnek vagy partnereiknek kárt okoznak.



2. Általános rendelkezések


2.1. A Kódex hatálya

A Kódex hatálya a vállalkozási exportban érintett gazdálkodó szervezetekre (továbbiakban: vállalkozásokra) terjed ki. A gyakorlati alkalmazásban a Kódex hatálya érvényesül a vállalkozások vezető állású alkalmazottaira és mindazon természetes személyekre, akiknek eljárása a vállalkozás eljárásának minősül. A vállalkozásokkal a Kódexet meg kell ismertetni abból a célból, hogy tevékenységükben az itt lefektetett elveket és normákat érvényesítsék. A Kódex megismerése és nyilatkozattal való elfogadása egyben kifejezi azt is, hogy a vállalkozások alávetik magukat a Kódex előírásainak.


2.2. A Kódex és a jogrend viszonya

A vállalkozóknak üzleti tevékenységük során jogkövető és jogtisztelő módon kell eljárniuk. Mindazokban a kérdésekben, amelyeket jogszabályok nem rendeznek, illetve nem tiltanak, a Kódex erkölcsi normái, valamint a kialakult gyakorlat és üzleti szokások alapján kell eljárni.


3. A vállalkozások általános erkölcsi követelményei



3.1. A vállalkozók az üzleti életben minden tőlük telhetőt tegyenek meg annak érdekében, hogy:

3.1.1.
írásban, vagy szóban vállalt kötelezettségeiket lelkiismeretesen és szakszerűen teljesítsék,
3.1.2.
jó szándékú és jóhiszemű üzleti magatartást tanúsítsanak,
3.1.3.
üzleti tevékenységüket partnereikkel a kölcsönös együttműködés szellemében folytassák,
3.1.4.
munkavállalóikat méltányos feltételekkel foglalkoztassák,
3.1.5.
A vállalkozói tevékenységük során tartsák tiszteletben a természeti és társadalmi környezetet.

3.2. A piaci magatartás szabályai

A vállalkozóktól elvárható piaci magatartás szabályainak jelentős részét jogszabályok tartalmazzák, mint pl. a versenytörvény, fogyasztóvédelmi törvény, közbeszerzési törvény, a reklámtörvény, illetve a közteherviselésre vonatkozó jogszabályok. Ezek előírásainak betartása mellett a vállalkozóktól elvárható magatartási követelmények a következők:

3.2.1.
olyan kötelezettséget vállaljon, amelyre felkészült, illetve előreláthatóan tudja és akarja teljesíteni.

a)
A szerződések lényeges feltételeit illetően a vállalkozóknak készen kell állniuk a szerződésszerű teljesítésre, különösen az árak, a határidők, a minőség,  és a mennyiség vonatkozásában. A szerződéskötéskor elvárható gondosság mellett új, nem ismert tényezők  hatásaira hivatkozni csak akkor indokolt, ha azok a  szerződéskötéskor még csak nem is voltak  valószínűsíthetőek.

b)
Tisztességtelen az olyan szerződés, amelyet abból a célból hoztak létre, hogy késve, részben, vagy hiányosan teljesítsék és ezzel másoknak - a megrendelőnek vagy versenytársaknak - kárt okozzanak.

c)
Megengedhetetlen a megfelelő felkészültség, szakképzettség, engedély és szakértelem nélkül vállalt szerződés, a trehányul, kontár módra, szakszerűtlenül, rossz minőségben, a szakma lényeges mesterfogásainak alkalmazása nélküli munkavégzés.
d)
Nem lehet szerződni olyan tevékenységre, amelynek folytatásához szükséges hatósági engedélyek és más jogi feltételek nem állnak rendelkezésre.
e)
Elfogadhatatlannak minősül a „fekete munka” is, az engedély, vagy szerződés nélküli foglalkoztatás, a zsebből való fizetés stb.

f)
Nem tisztességes a piac illegális szereplőivel, az engedély nélküli vállalkozókkal és munkavállalókkal megállapodásokat kötni és gazdasági kapcsolatokat építeni, továbbá olyan árukat és szolgáltatásokat beszerezni, felhasználni, vagy továbbadni, amelyek illegális, engedély nélküli forgalomból származnak.

g)
Nem fogadható el, ha a szerződések teljesítése során a vállalkozó úgy jut anyagi előnyhöz, hogy a természeti környezetet károsítja.

3.2.2.
A szállítók, alvállalkozók, és más egymással kapcsolatban álló piaci szereplők a kölcsönös egyenjogúság alapján működjenek együtt.

a)
Tilos a közületi, vállalati beszerzők, vagy más alkalmazottak megvesztegetése oly módon, hogy azok értékes személyi ajándékot, pénzt, vagy más előnyt kapjanak azért, hogy egy adott szállító céget, vagy terméket, szolgáltatást válasszanak.

3.2.3.
Üzleti titkot – birtokosának hozzájárulás nélkül - jogosulatlanul nem szabad megszerezni, felhasználni, vagy mással közölni.

 a)
Az üzleti partnerekre vonatkozó, a kétoldalú ügyletek során nyert információkat üzleti titokként kell kezelni, azokat harmadik fél számára nem lehet kiadni.

b)
A vállalkozók üzleti titkaik védelmében a szükséges intézkedéseket tegyék meg, erre alkalmazottaikat is kötelezzék és partnereik figyelmét is hívják fel a titokvédelemre

c)
Az üzleti tárgyalások vagy más üzleti kapcsolatok révén megszerzett titkokat csak a két fél közötti kapcsolatban és csak arra a célra indokolt felhasználni, amiért azokat közölték.

d)
A versenytársak, vagy hasonló üzletkörben dolgozó vállalkozások partnereinek listája üzleti titok. Az ilyen üzleti titok felhasználásával nem tisztességes mások megrendelői körének felderítése, azok befolyásolása és átcsábítása, mások megrendeléseinek ilyen módon történő megszerzése.

3.2.4.
Az üzleti partnerek, versenytársak jó hírét tiszteletben kell tartani, róluk megalapozatlan rossz hírt, vagy bizalmatlanságra alapot adó információt híresztelni, valós tényeket hamis színben, vagy összefüggésben feltüntetni nem megengedett.

a)
Tilos más vállalkozó jó hírét, hírnevét, hitelképességét, üzleti megbízhatóságát, fizetési készségét harmadik fél, vagy a nyilvánosság felé indokolatlanul vitatni, sérteni, vagy veszélyeztetni.

b)
Más vállalkozó tudatos lejáratása nem megengedett. Ebbe bele kell érteni más vállalkozás termékeinek és szolgáltatásainak, illetve vezetőinek, vagy képviselőinek lejáratását is.

c)
Nem tisztességes alaptalanul híresztelni más vállalkozás tönkremenetelét, bezárását, csődjét, felszámolását, fizetésképtelenségét.

3.2.5.
Versenytársakkal való kapcsolat

a)
A vállalkozási exportban résztvevő gazdasági szervezeteknek más partnerekkel korrekt kapcsolatot kell tartaniuk. Ezen belül tiszteletben kell tartani és megértéssel kell fogadni mások üzleti érdekeit és törekvéseit.

b)
A versenytársak üzleti magatartására és eredményeire vonatkozó információk szerzésében nem lehet az üzleti titkokat megsérteni.

c)
Nem tisztességes a becsületes versengést rossz hírek keltésével, jogtalan előnyök szerzésével és kiaknázásával megrontani.

d)
A versenytársak eredményeinek szakmai elismerése erősíti az egész szakma tekintélyét.

e)
A versenytársak közötti olyan együttműködés, amely a piaci verseny kizárására, korlátozására irányul nem elfogadható.

f)
Tilos műszaki dokumentációt engedély nélkül felhasználni, kiállításon a kiállítótól kapott prospektus, tájékoztatás, prototípus bemutatása, vagy egyéb információ alapján terméket előállítani.

g)
A szolgáltatók és megbízóik vállalják, hogy szerződéskötési gyakorlatuk során egymás érdekeit figyelembe véve méltányosan járnak el, különös tekintettel a német-magyar kormányközi megállapodásra, valamint Magyarország és az EU közötti csatlakozási szerződés vonatkozó cikkelyére.

3.2.6.
A munkaerőpiacon kialakult verseny keretében tisztességtelen a munkaerő csábítás

a)
A munkahelyváltozás sugalmazása, az arra való rábírás akkor minősül tisztességtelennek, ha a munkahely-változtatás tényéhez valamely, az üzleti erkölcsbe és tisztességbe ütköző körülmény járul.

b)
Ilyen körülmény különösen az, ha a munkavállalót munkaszerződése megszegésére bírják rá, ha a munkavállaló átcsábítását üzleti titok megszerzése motiválja, vagy ha az alkalmazásra nem egyetlen, illetve néhány munkavállaló, hanem egy viszonylag önálló részleg, mint egész vonatkozásában kerül sor.

3.2.7.
Vállalkozók ellen bojkottot szervezni nem megengedett
a)
Nem lehet a versenytársakkal, vagy más üzleti partnerekkel fennálló kapcsolatok tisztességtelen módon és eszközökkel történő közvetlen megszakítására másokat bíztatni annak ígéretével, hogy a partner helyébe fogunk lépni.

b)
Etikátlan az árakat túlzottan, vagy aránytalanul alacsonyan, vagy magasan megállapítani, tartani, érvényesíteni, kikényszeríteni.

3.2.8.
A piaci kapcsolatokban a gazdasági erőhelyzettel való visszaélés nem elfogadható

a)
Tilos az erőhelyzetet arra használni, hogy más vállalkozókkal való kapcsolatot a harmadik fél kárára befolyásolják, így pl. megrendelések lemondását tegyék kilátásba és tilos kizárólagosságot követelni vevői pozícióból.

b)
Tilos más vállalkozókat megakadályozni abban, hogy a számukra legkedvezőbb beszerzési, vagy értékesítési forrásokat vegyék igénybe.

c)
Nem fogadható el az erőhelyzetben lévők azon gyakorlata, hogy saját szerződéses követelményeiket elfogadtassák másokkal annak ellenére, hogy az csak az ő számukra jelent előnyt.

d)
Erőhelyzettel való visszaélésnek minősül a kialakult helyzet megállapodástól eltérő feltételekkel történő kiaknázása, önhatalmú érvényesítése, amelynek során a partner nem választhat más megoldást.

e)
Erőhelyzettel való visszaélés az olyan jogilag nem érvényesíthető ígéret elfogadtatása (pl. szóbeliség), amely a gyengébb fél javára nem jelent kielégítő vagy érvényesíthető biztosítékot.

f)
Erőhelyzettel visszaél, aki szerződés nélküli teljesítést vár el, illetve a szerződéskötést megtagadja, noha partnere elfogadja a feltételeket.

g)
Erőhelyzettel való visszaélésnek minősül a szokásosnál vagy az ésszerűnél hosszabb ajánlati kötöttség elvárása, az egyoldalú árbefagyasztási záradék megkövetelése hosszú távú megállapodásoknál, a kedvezőtlenül ható jogszabályi változásokkal előidézett érdekromlás figyelmen kívül hagyása.

h)
Az erőhelyzet tisztességtelen érvényesítését jelenti a teljesítést megelőző ellenérték megkövetelése a teljesítésre vonatkozó garanciák, vagy egyéb biztosítékok kiadásának megtagadásával, továbbá a szerződéses teljesítésért járó felelősségvállalás indokolatlan, vagy egyoldalú korlátozása.


3.3. A vállalkozások belső viszonyai

3.3.1.
A vállalkozások belső viszonyai, nyilvántartásai áttekinthetőek,  korrektek legyenek 

a)
A hatóságok és üzleti partnerek   félrevezetésének minősül a székhely, telephely(ek), tevékenységi körök, vezető tisztségviselők gyakori, rosszhiszemű változtatása.

b)
Az alkalmazottakat az emberi méltóság és személyiségi jogaik tiszteletben tartásával kell foglalkoztatni.

c)
Az alkalmazottak közötti különbségtétel csak a munkavégzéssel összefüggő képességek, adottságok (teljesítmény, képzettség, gyakorlati idő stb.) alapján indokolt.

d)
Az alkalmazottaknak lehetőséget kell biztosítani, hogy érdekeik képviseletében és védelmében szót emelhessenek. A munkavállalóktól és a munkaadóktól kölcsönösen elvárhatók, hogy egymáshoz lojálisak legyenek és törekedjenek kölcsönös problémáik megoldására.


3.4. Az üzleti környezettel és a helyi közösségekkel való kapcsolatok

3.4.1.
A versenyeztetés, a pályázaton való részvétel és az elbírálás tisztasága minden érdekelt kötelessége

a)
A versenyeztetés, így különösen a versenytárgyalás, pályáztatás, árverés során a versenytársak egymás közötti, a kiíróval, a bírálóval vagy más bennfentes, a döntést befolyásoló személlyel való összejátszása nem megengedett.

b)
Tilos olyan ajánlatot tenni, amely egy másik résztvevő nyertességét támogatja (pl. ráígéréssel) vagy a kiírás eredménytelenné válását célozza.

3.4.2.
A többi vállalkozóra különösen veszélyes az engedély nélkül végzett vállalkozói tevékenység

a)
Egyes vállalkozói tevékenységek gyakorlása külön engedélyekhez kötött, amelyek megszerzése a vállalkozás gyakorlásának feltétele és egyben a vevők biztonságát is szolgálja.

b)
Különösen kockázatos, veszélyes és elítélendő, ha a szükséges külön engedélyek megléte nélkül kerül sor teljesítésekre, vagy szolgáltatásokra.

3.4.3.
Rendkívüli esemény, baleset, kár, vagy hasonló helyzetben elvárható a segítségnyújtás

a)
A vállalkozó nem használhatja ki az üzleti partner, vagy versenytárs kárát, vagy tragédiáját annak kiszorítására, megsemmisítésére.

b)
Ha a kárt szenvedett fél igényli, akkor méltányos a szerződési feltételeket újratárgyalni.

c)
A károsultak nem használhatják ki helyzetüket, méltányosságból csak olyan mértékű segítséget vehetnek igénybe, amely nem haladja meg közvetlen káraikat.


4. A vállalkozói munkával összefüggő egyéb kapcsolatok


4.1.
A közhatalmi szolgálatot ellátó, vagy arra hatást gyakorló személyek korrumpálása nem megengedett

4.1.1.
A hatóságok nevében eljáró személyeket a más üzleti partnerekkel egyenlő tisztelettel fogadják és kezeljék

a)
A hatósági eljárások korrupcióval történő befolyásolása, a jogellenes magatartásra történő biztatás nem megengedett.

b)
A vállalkozók a hatósági ellenőrzések eredményének számukra kedvezőbb értelmezése, elbírálása, hivatalos ügyeik gyorsabb intézése, vagy esetleg elfektetése céljából nem tehetnek ajánlatokat és nem kínálhatnak juttatásokat közalkalmazottak-nak, vagy köztisztviselőknek.

c)
Tilos megalapozatlanul más vállalkozóról korrupcióra, megvesztegetésre utaló hírt terjeszteni.

d)
A hatóságok képviselőivel nem lehet olyan egyezséget kötni, amelyből az eljáró személynek anyagi, vagy más előnye származhat. Hatóságokkal kapcsolatban a kölcsönösen előnyös megállapodásokat különös gonddal kell értelmezni annak érdekében, hogy a korrupció gyanúját elkerüljék.


5. Hatálybalépés, eljárási és alkalmazási szabályok


5.1. Hatálybalépés

Az Etikai Kódex-hez a vállalkozási exportban résztvevő gazdasági szervezetek önkéntes elfogadó nyilatkozattal csatlakozhatnak, mellyel elismerik, hogy az abban foglalt ajánlásokat magukra nézve kötelezőnek tekintik. 

Az Etikai Kódex, valamint az elfogadó nyilatkozat a Vállalkozói Érdekegyeztető Fórum (VÉF) és az országos kamarák felhívása alapján a Külkereskedelmi Tájékoztatóban kihirdetésre kerül. Hozzáférhető továbbá az interneten is – egyrészt a VÉF Titkárságát ellátó szervezet, az Építési Vállalkozók Országos Szakszövetsége (ÉVOSZ) – www.evosz.hu, másrészt az MKIK – www.mkik.hu honlapján. 


5.2. Eljárási szabályok

A Kódex 1. sz. függeléke az Etikai Bizottság Eljárási Szabályzata c. dokumentum. Ebben rendezésre kerülnek az etikai eljárások jogi keretei, az eljárások menete, a hatásköri és illetékességi viszonyok, a lehetséges etikai döntések és szankciók típusai, azok érvényesülése, a jogorvoslatok és más eljárási kérdések.

1. sz. függelék


6. Az etikai bizottság eljárási szabályzatának alapelvei

6.1. Az etikai bizottság összetétele, hatásköre és illetékessége

6.1.1.
Az Etikai Bizottság öt tagból áll, elnöke a VÉF mindenkori soros elnöke.

Tagjai: az országos kamara képviselője,  további tagjait pedig a VÉF évenként delegálja. 

6.1.2.
Az etikai bizottság nem dönt vagyoni követelés tárgyában. A felek együttes kérelmére állást foglal olyan – vagyoni követeléssel összefüggő – jog, kötelezettség, vagy tény megállapításáról, melyben a felek az Etikai Bizottság döntését kérik.

6.1.3.
Ha az etikai ügy érdemi részére vonatkozóan bírósági, vagy más hatósági eljárás van folyamatban az Etikai Bizottság az eljárását megszüntetheti, vagy a folyamatban lévő eljárás jogerős befejezéséig felfüggesztheti.


6.2. Az Etikai Bizottság eljárásának kezdeményezése

6.2.1.
Az Etikai Bizottság az eljárást kérelemre, vagy hivatalból indítja meg.

6.2.2.
Az Etikai Bizottság hivatalból indíthatja meg az eljárást, ha azt a GKM Engedélyezési és Közigazgatási Hivatala, a Magyar Kereskedelemi és Iparkamara, a Magyar Agrárkamara, illetve a VÉF valamelyik tagszervezete kezdeményezi.

6.2.3.
Az eljárás kezdeményezése az Etikai Bizottságnak, vagy elnökének címzett és a VÉF  Titkársághoz beérkezett írásbeli kérelemmel történik.

A kérelemnek minden olyan tényt és adatot tartalmaznia kell, ami az ügy megítélése (eldöntése) szempontjából jelentős, de legalább:

-
az eljárást kezdeményező és a bepanaszolt nevét (cégnevét), lakóhelyét, székhelyét,

-
az etikai ügy elbírálásához szükséges lényeges információkat, valamint

-
az üggyel összefüggő bizonyítékokat (számla, szerződés, levél másolata stb.).

6.2.4.
Amennyiben a kérelem nem felel meg a 6.2.3. pontban foglaltaknak, azt az Etikai Bizottság az eljárást kezdeményezőnek a hiányok megjelölésével pótlás miatt visszaküldi.

Az eljárás megindulásának az minősül, amikor a hiánytalan kérelem az Etikai Bizottsághoz beérkezik.

6.2.5.
Amennyiben a kérelemben megjelölt etikátlan cselekmény, magatartás, tevékenység megtörténte óta egy év eltelt, az Etikai Bizottság az eljárás lefolytatását, illetve szankció alkalmazását mellőzheti.

6.2.6.
Az Etikai Bizottság a kérelmet a bepanaszoltnak haladéktalanul megküldi, egyidejűleg felkéri, hogy az üggyel kapcsolatos álláspontját válasziratában adja elő, illetve tájékoztatja arról, hogy a válaszirat hiánya az ügy kivizsgálását nem gátolja.


6.3. A vizsgálóbiztos

6.3.1.
Az Etikai Bizottság elnöke, vagy az általa  kijelölt tag a kérelem beérkezését követően a bizottság tagjai közül vizsgálóbiztost jelöl ki, akinek feladata az etikai ügy gondos felderítése, a felek meghallgatása, a döntéshez szükséges adatok, beszerzése.

6.3.2.
A vizsgálóbiztost, szükség esetén vizsgálóbiztosokat az etikai ügy tárgyától függően lehetőleg szakmai ismeretekkel rendelkező bizottsági tagok közül kell kijelölni.

A vizsgálóbiztos javasolhatja az elnöknek, hogy szakértőt kérjen fel.

6.3.3.
A vizsgálóbiztos eljárása során az ellenérdekű felek között egyezséget kísérel meg létrehozni, amit jelentésével együtt tájékoztatás céljából az Etikai Bizottság elé terjeszt.

6.3.4.
A vizsgálóbiztos a felek szükség szerinti meghallgatása, az etikai ügyre vonatkozó tényállás tisztázása és a bizonyítékok beszerzése után jelentést készít, melyben összefoglalja az etikai ügy lényegét és javaslatot tesz az Etikai Bizottság által meghozandó határozatra.


6.4. Az Etikai Bizottság tárgyalásának előkészítése

6.4.1.
A tárgyalás előkészítése az elnök feladata. Ennek során a vizsgálóbiztos jelentése alapján szükség szerint intézkedik annak kiegészítése, a még hiányzó adatok, bizonyítékok pótlása iránt, továbbá minden szükséges intézkedést megtesz annak érdekében, hogy az Etikai Bizottság az ügy egyszeri megtárgyalása után határozatot hozhasson.

6.4.2.
Amennyiben az elnök az ügyet tárgyalásra alkalmasnak ítéli, összehívja az Etikai Bizottság ülését.

6.4.3.
Az elnök a tárgyalásra a bizottság tagjait a vizsgálati jelentés megküldésével hívja meg. A feleket és egyéb érdekelteket, - ha ezt előzetesen kérik, vagy az ügy eldöntéséhez szükséges - azzal a figyelmeztetéssel hívja meg, hogy távollétük a tárgyalás megtartásának és a határozat meghozatalának nem akadálya, távollétükben a bizottság a rendelkezésére álló tények és adatok birtokában dönt.


6.5. Az Etikai Bizottság tárgyalása

6.5.1.
Az Etikai Bizottság az etikai ügyet tárgyalás keretében bírálja el, melynek eredményeként határozatot hoz.

6.5.2.
Az elnök kivételes esetben, - ha az etikai ügy egyszerű és a felek nem ellenzik - a vizsgálóbiztos javaslatára, a felek által megkötött egyezséget tárgyalás mellőzésével jóváhagyhatja, melyről az Etikai Bizottságot a legközelebbi ülésén tájékoztatja.

6.5.3.
A tárgyalás nyilvános, azon a felek és más érdekeltek jelen lehetnek. Az elnök a felek bármelyikének kérelmére zárt tárgyalást rendelhet el.

A képviseletre a polgári perrendtartásról szóló 1952. évi III. törvény 66.-67.§-ai megfelelően irányadók.

6.5.4.
Az Etikai Bizottság határozatképes, ha tagjainak többsége jelen van.

6.5.5.
A tárgyalást az elnök, akadályoztatása esetén az elnökhelyettes, vagy az általuk megbízott tag vezeti.

6.5.6.
A tárgyalás megnyitása után a vizsgálóbiztos ismerteti az etikai ügy lényegét és a rendelkezésre álló dokumentumokat. Az Etikai Bizottság a vitában érdekelt bármelyik fél kérelmére és költségére szakértőt hallgathat meg, illetve szakértő közreműködését, meghallgatását maga is kezdeményezheti.

6.5.7.
A felek, illetve képviselőik és az egyéb érdekeltek a tárgyaláson az üggyel kapcsolatos álláspontjukat előadhatják, egymáshoz és a jelenlévő vizsgálóbiztoshoz, szakértőhöz, tanúhoz kérdést intézhetnek.

6.5.8.
Az etikai ügyet lehetőség szerint egy tárgyaláson, és az eljárást az 6.2.4. pont szerinti megindulásától számított 60 napon belül be kell fejezni.

6.5.9.
A tárgyalásról jegyzőkönyvet kell készíteni, melynek tartalmaznia kell a tárgyalás helyét és idejét, a résztvevők nevét és az elhangzott nyilatkozatokat. A jegyzőkönyvet a tárgyalás elnöke és a jegyzőkönyvvezető írják alá.


6.6. Összeférhetetlenség

6.6.1.
Az etikai ügyben az Etikai Bizottság tagjaként, a bizottság által felkért szakértőként nem járhat el, akinek az ügyhöz személyi, vagy vagyoni érdekeltsége fűződik, illetve egyéb ok miatt elfogult, kivéve, ha a feleket erről tájékoztatta és ennek ismeretében személye ellen egyik fél sem tiltakozott.

6.6.2.
Összeférhetetlenség áll fenn és az eljárásból ki vannak zárva a 6.6.1. pontban felsoroltak különösen akkor, ha az eljárásban félként érdekeltek bármelyikével hozzátartozói (Ptk. 685. § b) pont) vagy munkaviszonyban, illetve bármilyen szerződéses jogviszonyban állnak.

6.6.3.
Az Etikai Bizottság tagja és a felkért szakértő a személyét érintő összeférhetetlenség fennállását köteles haladéktalanul az Etikai Bizottság elnökének tudomására hozni.

Az elnök a személyét érintő összeférhetetlenségi ok fennállásáról a bizottság tagjait értesíti.


6.7. Az Etikai Bizottság határozata

6.7.1.
Az Etikai Bizottság az eljárása során megállapított tényállás alapján indokolással ellátott határozatot hoz. A határozat meghozatala a jelenlévő bizottsági tagok nyílt szavazatával és egyszerű szavazattöbbséggel történik.

Szavazategyenlőség esetén az elnök szavazata dönt.

6.7.2.
Az Etikai Bizottság az írásba foglalt határozatát a feleknek és egyéb érdekelteknek lehetőleg a határozat meghozatalát követő nyolc napon belül kézbesíti.

6.7.3.
Az Etikai Bizottság a Kódexben foglalt etikai szabályok megsértése esetén;

a)
határozatban figyelmeztet, súlyosabb vagy ismétlődő esetben;
b)
a figyelmeztetést nyilvánosságra hozza (Az eljárás kezdeményezőjét a nyilvánosságra hozatal során csak akkor lehet megnevezni, ha ehhez előzetesen hozzájárult.);

c)
kezdeményezheti a VÉF és az országos kamarai minősítés visszavonását;

d)
kezdeményezheti a versenyfelügyeletet ellátó szervnél vagy más hatóságnál a szükséges intézkedés megtételét;

e)
kezdeményezheti a tevékenység gyakorlásának meghatározott időre történő felfüggesztéséhez szükséges intézkedések meghozatalát.

6.7.4.
A tag kérheti a bíróságtól az Etikai Bizottság által hozott olyan határozat felülvizsgálatát, amely más jogszabályba, vagy a Kódexbe ütközik. Perindítás előtt a sérelmet szenvedett tag köteles a jogsértést a jogsértő határozatról történt tudomásszerzéstől számított harminc napon, de legkésőbb a határozat meghozatalától számított hat hónapon belül az etikai bizottságnak bejelenteni.

A Vállalkozói Érdekegyeztető Fórum, valamint az országos gazdasági kamarák 2003. szeptember 23-án megtartott együttes ülése „A vállalkozási exportban résztvevő gazdálkodó szervezetek etikai kódexe” c. dokumentumot elfogadta. Közzétételre kerül a Külkereskedelmi Tájékoztatóban.

***
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1013 Budapest, Döbrentei tér 1. 
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exportban résztvevő gazdálkodó szervezetek ETIKAI KÓDEX-ét  megismertem, az abban foglaltakat e nyilatkozat aláírásával elfogadom és cégemre nézve kötelezőnek tekintem.

Kelt:………………………………………...
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