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Projektünkben tízhat fiatal építőipari szakmunkás számára biztosítottunk lehetőséget arra, hogy féléves külföldi szakmai gyakorlatuk eredményeként meglévő szakmai ismereteiket új elméleti, gyakorlati és személyes kompetenciákkal egészítsék ki, és egyúttal megismerjék egy fejlett EU tagország munka-, és vállalat-szervezési gyakorlatát, megtanuljanak franciául, illetve németül, és szakmai ismereteik bővítése mellet új transzverzális jártasságokra tegyenek szert. Az idegen nyelvi környezetben a német, illetve francia nyelv mindennapi fordulatai mellett szakmájuk szakszókincsét is el tudták sajátítani. Gyakorlatuk során azonban arra is lehetőségük nyílt, hogy a hallás utáni nyelvtanulás mellett szervezett nyelvoktatáson is részt vegyenek, ami a helyesírási és olvasási készségük fejlesztését is nagymértékben elősegítette
A projekt keretében kilenc - ács, kőműves, szárazépítő és asztalos szakmájú - fiatal a franciaországi AOCDTF (Association Ouvrière des Compagnons de Devoir du Tour de France) magas színvonalú felnőtt továbbképző programjában vett részt, két kőműves és öt ács szakmunkás pedig egy-egy német építési vállalkozónál dolgozott.  
A részvétel feltétele szakirányú építőipari szakmai végzettség, azaz szakmunkás-bizonyítvány és szakmai gyakorlat mellett a kellő szakmai motiváltság megléte, jó tanulmányi eredmény, legfeljebb 23 éves életkor, valamint iskolai és gyakorlati munkahelyi ajánlás benyújtás volt.

A program felhívó levelét 2012. év elején a hazai építőipari szakiskolák, és az ÉVOSZ tagszervezetei részére is megküldtük. Az érdeklődők részére májusban tájékoztatót és konzultációs tartottunk, amelyre az érdeklődők szüleit is meghívtuk. A konzultációra a korábbi hasonló projektek néhány résztvevője is részt vett, hogy személyes tapasztalataikat megosszák a továbbképzés iránt érdeklődőkkel.

A Leonardo pályázat elfogadását követően francia partnerünkkel véglegesítettük, hogy az egyes szakmákban a munkaerőpiac helyzetétől függően 2012 szeptemberétől hány fiatalt tudnak fogadni. A kedvezményezettek kiválasztásában a projekt koordinátora, az ÉVOSZ Oktatási Bizottságának tagjai, és a Compagnon képviselője vett részt. Az előválogatás a benyújtott dokumentumok alapján történt, ahol kiválasztottuk azokat, akik megfeleltek a részvétel feltételeinek. Közülük egy személyes elbeszélgetés eredményeként választottuk ki a projekt leendő kedvezményezettjeit. 

A franciaországi projektre kiválasztott résztvevők 2011 augusztusában, Budapesten illetve Párizsban egy szakmai anyaggal kiegészített intenzív francia nyelvi felkészítésen vettek részt, amely egyúttal a résztvevők kulturális és lélektani felkészítését is magában foglalta. A budapesti tanfolyam résztvevői az ország különböző régióiból érkeztek, ezért a Budapestre történő utazásukról, valamint szállásukról és ellátásukról is gondoskodnunk kellett. A tanfolyam utolsó hete Párizsban, a Compagnon du Devoir Központjában lett megtartva, ahol a résztvevők a nyelvi képzés mellett egyrészt a Compagnon szakmai továbbképző programjába, azaz a szakrajzfoglalkozásokba is betekintést nyerhettek, másrészt a Compagnon Házak életével, szokásaival és házirendjével is megismerkedhessenek.  

A résztvevők a nyelvtanfolyam befejezését követően szakmai gyakorlatuk állomáshelyére utaztak tovább. Ott a Compagnon Ház vezetője bemutatta leendő munkahelyüket, és segített a TB kártya, és a bankszámlanyitás ügyintézésében is. 

Franciaországban a résztvevők szakmai gyakorlata egy munkahelyi gyakorlatból állt, amit a Compagnon által szervezett intenzív felnőtt továbbképzési program egészített még ki. Ennek értelmében a résztvevők napközben szakmájuk szerint egy kis-, vagy középvállalkozóknál dolgoztak. Napi munkavégzésüket követően pedig, esténként 8 és 10 óra között a Compagnon Házban szakrajz-foglalkozásokon vettek részt, és az ott készített szerkezeti tervek alapján szombatonként a Ház tanműhelyében gyakorlati feladatokat, azaz maketteket készítettek. A továbbképzés munkaprogramját az azonos szakmájú fiatalok csoportjának havonta tartott gyűlésein a résztvevők közösen maguk határozták meg, és annak megvalósulását a képzésért felelős legidősebb társuk kísérte figyelemmel. 

A Compagnons rendkívül magas színvonalú továbbképzése nemcsak szakmailag, hanem emberileg is egyedülálló fejlődési lehetőséget biztosított a fiatalok számára. A képzése ott önkéntes alapon történik, így azon valóban csak a motivált, tanulni vágyó fiatalok vesznek részt. Így a Compagnon Házak pozitív gondolkodású, segítőkész szakmai közössége az arra nyitott magyar fiatalok gondolkodására és szemléletmódjára is rendkívül ösztönzőleg hatott. 

A németországi gyakorlat egy kissé lazább volt, mivel ez nem tartalmazott a franciaországihoz hasonló szervezett szakmai továbbképzést. Azonban a német projekt résztvevői szakmailag rendkívül igényes munkahelyi környezetben, szakmájuk legkorszerűbb gépeivel és eszközeivel dolgozhattak, így szintén nagyon sok újdonságot tanulhattak. A sváb embereket nyitott, barátságos és segítőkész mentalitás jellemzi, így a magyar fiatalok munkaadójukkal és munkatársakkal is nagyon jó baráti kapcsolatot alakítottak ki. Ennek köszönhetően új szakmai ismereteik gyarapodása mellett mentalitásuk is pozitív irányba fejlődhetett.

A résztvevők Franciaországban és Németországban is más-más településen lévő építési vállalkozónál dolgoztak, így a kommunikáció eleinte nehézséget jelentett a számukra, azonban az őket körülvevő pozitív gondolkodású, rendkívül segítőkész közösség szakmai és emberi integrálódásukat, és nyelvtudásuk fejlődését is jelentős mértékben megkönnyítette.  

A projekt egyes szakaszainak nyomon követésében a projekt koordinátora és az ÉVOSZ Oktatási Bizottságának tagjai mellett Franciaországban a Compagnon Házak vetetői, és az egyes szakmai közösségek vezetői, Németországban pedig a Biberachi Ács Gyakorlati Képző Központ, valamint a Bajor Ipartestületek Szövetségének munkatársai vettek még részt. A projekt eredményeinek értékelését a projekt zárásakor a küldő és fogadó fél képviselői, valamint a kedvezményezettek közösen végezték.  

A Compagnon felnőttképzési programja az ott tanulók számára semmilyen hivatalos tanúsítvány nem ad, de Szakszövetségünk a fogadó szervezetekkel közösen a francia és a német programban résztvevő szakmunkás fiatalok számára EUROPASS igazolványt állított ki.

A szakmai továbbképzés egyes fázisairól, a kedvezményezettek munkájáról, tapasztalatairól és a projekt aktuális információiról a Szakszövetségünk negyedévente megjelenő Hírlevelében, és az ÉVOSZ honlapján rendszeresen hírt adtunk, és az ÉVOSZ hivatalos lapja, a Magyar Építéstechnika szakfolyóirat mellett néhány további szakmai lapban (pl. Modern Iskola, Construma Magazin, stb.) is beszámoltunk.
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